

李村镇“引凤还巢”打造扶贫源动力

本报讯(通讯员 郭玉华)

刘电清 林志刚)“俺以前一直在杭州、北京等地打工。服饰厂建成后,俺就回来应聘,现在村里很多妇女都从外地回来务工,既能挣钱又能顾家,心里特别踏实。”日前,在牡丹区李村镇苏荷针织有限公司的车间里,正在忙着引线的朱庄村村民马海霞高兴地说,“我一个月能挣3000多元,奖金多的时候能领到4000多元。”

苏荷针织由李村镇宋楼村村民宋海刚返乡创办,目前公司电

脑机编系统已增加到64台,已累计纳税300余万元,为务工群众发放工资1000余万元。“以前我在春节过后都外出务工,现在家门口有了针织厂,我就不出去打工了,这样还能照顾家里的孩子。”秦庄村村民刘盼霞说,“我现在一个月能挣到3000多元了,在外打工也不比在这儿挣得多。”

李村镇党委书记贾欣国表示,近年来,该镇多措并举“引凤还巢”,持续加大招商引资和项目建设力度,着力做好扶贫车间的

生产运营,打造群众在家门口就业上岗的“微工厂”。在复工复产工作中,李村镇抽调专人,全方位指导帮扶工厂、车间复工复产,持续巩固提升脱贫成效,让群众足不出户能就业,留住了外出务工群众。

在李村镇返乡创业园的一个扶贫车间,返乡创业的刘文豪正带领着工人紧张地生产。“我们在做实做好疫情防控工作的同时,有序做好了复工复产。”刘文豪说,他19岁就外出打工,一

直从事注塑行业。去年返乡创业,主要从事牙签的生产。别看这小小的牙签,竟然出口欧美、东南亚等地区,直接带动10余名当地群众在家门口实现了就业增收和脱贫致富。

在李村镇大郭庄村荷鲁电子扶贫车间内,工人们娴熟地测试着电子线路连接器。荷鲁电子负责人杨旭光是北大硕士研究生,放弃在大城市发展机会返乡创业,利用大郭庄村扶贫车间创办了荷鲁电子公司,完成了从

先进技术研究到实体制造的转身。目前,已常年安置群众就业200余人。

“为给当地群众搭建在家门口就业的新平台,我们集思广益,着力实施了‘扶贫微工厂’和‘引凤还巢’工程。”贾欣国表示,通过发展“扶贫微工厂”,建立了“微工厂+党支部+致富带头人+贫困户”的利益联结机制,形成贫困户、“微企业”、村集体及特色产业发展“四方受益”的良好局面。

天邦粮油生产忙

5月18日,在牡丹区大黄集镇的天邦粮油公司,工人在监看生产线。据天邦粮油公司办公室主任刘军介绍,该公司上马的是全程自动化生产线,配麦和配粉系统国内最为先进,2017年入围全国小麦粉加工企业“50强”。目前日产面粉达到4000吨,常年安置200余名当地群众务工。

通讯员 郭玉华
张顺 摄



扶贫车间促增收

“以前在家种地挣不着钱,出去打工又担心孩子没人照顾,现在村里建起了工厂,家门口就能打工挣钱。”日前,牡丹区小留镇陆庄村村民王凤霞高兴地说。近年来,小留镇以产业发展促进群众增收,利用扶贫车间引进鑫然电子、丰丰家居、嘉宜户外用品、德兰服饰等劳动密集型企业,解决劳动力就业近千人,实现村民就业企业用工双赢。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东
通讯员 邵朋朋 摄



何楼街道办发力美丽乡村建设

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 马保全)

记者从牡丹区何楼街道办事处获悉,该处按照高起点编制的《美丽乡村建设规划》,计划3年内实现美丽乡村建设全覆盖,目前已启动了武赵、北肖、格针王、金堤、郑桥等多个村庄片区的美丽乡村示范片区建设。

何楼办事处加强了宣传发动,营建浓厚氛围。通过开展

“美丽庭院”“最美家庭”等系列评比活动,充分调动了群众的积极性,赢得了村民热烈响应和支持。将美丽乡村与党的建设深度融合,在打造北肖社区“美丽乡村”中,将党的建设深入融合,围绕社区的关键节点和党群服务中心,设置关于党的发展历程的宣传展板,将通过完善基础设施,健全旅游功能,逐步将北肖社区建成集“教育+体验”相结合的“红色

党建”教育基地。

同时,何楼街道通过加强教育培训和发挥考核奖惩指挥棒作用,着重增强支部书记的担当精神,推动种好“责任田”。以“三好三强”为头雁标准,村集体经济收入为基础,制定“头雁工程”考核办法,实施“周承诺、季评选、半年观摩”工作机制,将结果计入年终考核成绩,与评先树优、工资待遇直接挂钩,压实工作责任,加速乡村振兴。

南城街道办

擦亮“生态宜居”新名片

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘珊 商敬刚)日前,牡丹区南城街道办事处辖区的永泰龙泽园项目6栋回迁楼已封顶,欧洲城项目的8栋回迁楼完成封顶,国色天香项目的回迁楼全部封顶。截至目前,南城街道辖区内累计在建项目23个,其中有11个项目正陆续交付使用。快速建设的商业、居住、公园、学校等一批项目,让南城街道发生着日新月异的变化,生态宜居新南城魅力绽放。

南城街道党委书记李景雷表示,城市是市民生活的美好家园,该街道着力推进城市由规模扩张向品质提升转型,把城市功能做实、内涵做深、品质做优,不断提高南城的宜居度、美誉度、认同度,提升了市民的幸福感和满意度。

南城街道辖区的体育场升级改造项目将建成菏泽城市会客厅和地标性建筑。万家新城、海润康城、壹号学府、名士豪庭

等一批商居项目也快速推进,一座座新楼拔地而起,“宜居南城”日益彰显。环堤公园南城段串起了赵王河生态公园、百花公园、洙水河公园、筑堤纪念园、莲花湖等一个个生态景观,一座依堤而成的“生态南城”正呼之欲出,进一步提高了城市颜值品位和美丽宜居指数。

同时,“文化南城”魅力彰显。新建的花都国际小学已投入使用,规划36个教学班,可容纳2000名学生就读。目前,南城辖区内投入使用的中小学校已有10余处,在校师生达到5万人以上,优势教育资源日益彰显。

与碧水相邻,与绿色相拥,与蓝天相望,与安康相伴……已成为南城街道居民幸福生活的真实写照。“宜居”“生态”“文化”已成为南城的一张张亮丽名片和标志性符号,生态宜居、配套完善的南城正成为“外地人向往、本地人留恋”的新家园。

北城街道办

“补短板”提升创城实效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王英 刘旺旺)牡丹区北城街道河东社区工作人员巡查发现,龙田名郡小区一单元楼门口处因车辆通行造成路面坑洼,砖头水泥块散得到处都是,严重影响小区居民出行,存在安全隐患。该工作人员立即联系物业对此进行了清理、清运,恢复路面通行。

在创城工作中,北城街道严格按照创建标准,全面展开工作。并加大对辖区群众的创城宣传力度,提高群众参与创城的自觉性,常态化推动创城工作开展。

对垃圾杂物进行了全面清理。针对小区、背街巷脏乱差、杂

物堆积等创城痛点,北城街道各社区积极开展整改工作,进行拉网式清理,确保不存在卫生死角。北城街道物业办联合执法部门和社区工作人员,对辖区的废品收购点进行治理劝离,消除对周边环境存在的安全隐患。

各社区组织志愿者队伍重点对流动摊贩、小区商户占道经营行为,进行规范经营管理和劝导,劝其到规定的场内进行摆摊设点,对个别摊贩进行了耐心的思想教育和劝离。

同时,施划禁停线,方便居民出行。甸阳社区阅城国际小区物业主动补划完善道路模糊交通标线,增划消防通道禁停标识,切实解决消防通道不畅通的问题。